

## 致读者

2021年最后一缕阳光，正在为新的一年写下春天的伏笔，2022年的第一抹朝霞，也正试图驱散过去一年我们经历的阴霾。该过去的总要过去，年复一年，我们都要迎接新的未来。

刚刚过去的2021，对于我们龙江人、冰城人来说，委实不易。一波未平、一波又起的疫情，让我们“被迫坚强”，像那部我们很多人都看过的南斯拉夫影片中的英雄“瓦尔特”一样，守护着自己的家园，保卫着自己的城市。终于在一年将尽之时，见到了胜利的曙光，哈尔滨、黑河等地相继解封，重回烟火，这让我们相信，再冷的冬天，也冻不住那些美好的东西，在不确定的世界里，我们唯一能确信的，就是自己的坚守和奋斗。我们的命运和生活，就像被上苍的冥冥之手握着的草，脆弱到不堪一击，又坚忍到春风吹复生。

正如年终岁尾，我们报道的拒绝躺平的冰城“最犟”女导游孙蒙，疫情期间依然每天上街直播两次，宣传家乡美景，哪怕直播间最少只有5个人，也热情似火，坚持不辍。在她的身上，让我们看到了三个词：热爱、坚守和希望。正是像她这样的人，对家乡和职业的热爱和坚守，为自己，也为家乡，等来了希望的曙光。“有何胜利可言，挺住意味着一切”，这就是我们每个普通人的“英雄主义”，是我们写给时间、写给生活的战书，也是情书。

同样，2021，《生活报》前行的脚步依然没有停歇，依然始终陪伴在你的左右。一张张报纸，记录着每一个日子里的悲欢冷暖；一篇篇推送，都与你的生活息息相关。

这一年，我们恢复了帮办专版，并成立龙头新闻·生活报帮办记者团，由12位帮办记者共同发力，覆盖旧改、供暖、出行、水电、教育、医疗等民生领域的方方面面，有难事，找帮办，已经成为冰城人乃至龙江人遇到问题时的习惯首选；

疫情期间，我们启动“党员帮办战疫线”行动，记录那些坚守和奋战的瞬间，帮助群众解决急难愁盼问题；

结合党史学习教育活动，我们开设“我为群众办实事”系列专版专栏，关注各地群众关心的民生难点问题，报道相关政府部门及时有效解决问题的做法、经验……

我们的“访民问暖热线”，更是给每一个冷屋子带去群众渴盼的温度，让每一个投诉老百姓的心里，都能够得到一个温暖的答案……

相信你也已经看到，我们所做的一切，都是围绕这样的初心和目的：以人民为中心，让生活更美好。

正如诗人荷尔德林所说：“某一种对更美好生活的向往同样也对我们内心幸福感产生强大的影响。”这种向往，是生活的浆，让我们在激流险滩中，也能划向希望的彼岸；这种向往，是岁月的糖，让我们苦尽甘来，终能品味到藏在日子里的甜。

你看2022，像不像划桨前行的龙舟，我们每一个人的力量，都在推动着它，向着远方、靠近梦想。

因为不易，更懂珍惜；怀揣希望，自有方向。2022，愿生活无恙，愿你我安康。

愿我们继续同行，在奔向美好生活的路上。

本报编辑部

许勤在省应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨省指挥部视频调度会议上强调

# 毫不放松做好元旦春节期间疫情防控工作

胡昌升作工作部署

生活报讯（龙头新闻记者曹忠义 薛立伟 李国玉）2021年12月31日下午，省委书记、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长许勤主持召开省应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨省指挥部视频调度会议，认真贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，深入落实党中央重要部署和国务院联防联控机制工作要求，研究部署元旦春节期间疫情防控工作。许勤强调，要始终坚持“外防输入、内防反弹”总策略，坚持常态化防控和应急处置相结合，坚持以防为主、预防为先，严格落实“早快准严细实”要求，毫不放松做好疫情防控工作，确保人民群众度过健康平安祥和的节日。

省应对新冠肺炎疫情工作领导小组指挥部总指挥胡昌升部署相关工作，副总指挥孙东生通报疫情防控形势，牡丹江、黑河、鸡西等市汇报疫情防控情况。省应对新冠肺炎疫情工作领导小组成员等参加会议。

许勤指出，元旦春节将至，在外人员回流，正值高风险时段。我省边境线长、口岸多，跨境输入风险大，属于高风险地区；节日期间聚集活动多发易发，冷链物流活跃，导致出现高风险领域，疫情防控形势异常严峻复杂。要提高政治站位、强化风险意

识、坚持底线思维，毫不放松抓好疫情防控，坚决遏制疫情反复，巩固来之不易的防控成果，维护人民群众生命健康安全，为北京冬奥会、冬残奥会成功举办创造良好的外部环境。

胡昌升强调，要深入贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委要求，坚持“外防输入、内防反弹”总策略，科学精准从严做好疫情防控，确保节日期间安全。

要落实好省委省政府和省指挥部安排部署，加强边境地区管控，严厉打击跨境违法犯罪活动，严格边境辖区网格化管理，做实口岸城市常态化疫情防控措施，庙会、大型文艺演出、展销促销等聚集性活动严格落实“非必要不举办”原则，形成联防联控、群防群控合力。

要健全完善应急处置机制，各地各部门始终保持应急指挥体系高效运行，随时做好应急处

置各项准备，强化流调队伍培训和

应急演练，制定封闭管控情况下生

活物资保障预案，确保一旦发生疫

情能够及时有效应对。要压实疫情

防控政治责任，各级党委政府要成

立工作专班，严格执行请假、外出报

备、重大事项报告等制度，强化值班

值守，确保通信联络畅通，把疫情防

控工作做得实而又实、细而又细。

会议以视频会议形式召开。省直有关单位主要负责同志在主会场参加会议。各市（地）设分会场。

2022“北方冰雪旅游海外推广季”启动  
黑龙江海外文旅下周四起 线上推广

生活报讯（记者吴海鸥 薛宏莉）

2021年12月30日，2022“北方冰雪旅游海外推广季”正式启动，活动将向海外民众全面介绍中国北方特色冰雪文化、冰雪运动和冰雪旅游，展现中国人民迎接北京冬奥的热恋情感。

据悉，2022“北方冰雪旅游海外推广季”活动期间，以“黑龙江非常冰雪”为主题的黑龙江海外文旅周，将于2022年1月6日-12日进行线上推广，黑龙江将通过冬季旅游视频集锦、冰雪旅游图片展、冬季旅游线路推介等项目，全面展示我省壮美的冰雪风光、绚丽的冰雪艺术、丰富的冰雪活动、独特的民俗风情。

据介绍，黑龙江是中国最早开发冰雪、运营冰雪的省份，是中国现代冰雪旅游产业的肇兴之地。得天独厚的冰雪资源、独具匠心的冰雪艺术、美不胜收的冰雪风光为黑龙江赢得了“冰雪之冠”的美名。近年来，黑龙江围绕建设全国首选冰雪旅游目的地和国际冰雪旅游度假胜地的目标，深入推进冰雪旅游与冰雪文化、冰雪运动等领

域深度融合，打造了一批冰雪旅游知名目的地和冰雪旅游精品线路，让“冷资源”成为“热产业”。

今年冬季，黑龙江以举办北京冬奥会、推动“三亿人上冰雪”为契机，以“冬奥在京张，冬游来龙江”为主题，准备了一系列冰雪盛宴、冰雪活动，诚邀全国广大游客来黑龙江观光旅游、赏冰乐雪。冰雪观光、冰雪体验、冰雪文化三大冰雪旅游主题产品，冰城哈尔滨、雪城牡丹江、冰雪森林之都伊春、中俄双子城黑河、神州北极漠河五个冰雪旅游城市，冰城哈尔滨、雪国仙境、鹤舞雪原、冰雪森林、神州北极、东极之冬六条冰雪旅游线路旅游线，冰雪大世界、太阳岛雪博会、亚布力滑雪旅游度假区、雪乡等十五个冰雪旅游必到必游地，将让游客感受到冰雪之冠的非凡魅力。

据介绍，黑龙江是中国最早开发冰雪、运营冰雪的省份，是中国现代冰雪旅游产业的肇兴之地。得天独厚的冰雪资源、独具匠心的冰雪艺术、美不胜收的冰雪风光为黑龙江赢得了“冰雪之冠”的美名。近年来，黑龙江围绕建设全国首选冰雪旅游目的地和国际冰雪旅游度假胜地的目标，深入推进冰雪旅游与冰雪文化、冰雪运动等领

## 休刊通知

根据元旦放假的有关规定，本报2022年1月2日、3日休刊，1月4日正常出刊。工作时段帮办记者均在线，如果您有新闻报料和紧急求助，请拨打记者热线。生活报编辑部 2021年12月31日

更亲 更近 更懂你

1

日

夜

2

日

夜

3

日

夜

4

日

夜

5

日

夜

6

日

夜

7

日

夜

8

日

夜

9

日

夜

10

日

夜

11

日

夜

12

日

夜

13

日

夜

14

日

夜

15

日

夜

16

日

夜

17

日

夜

18

日

夜

19

日

夜

20

日

夜

21

日

夜

22

日

夜

23

日

夜

24

日

夜

25

日

夜

26

日

夜

27

日

夜

28

日

夜

29

日

夜

30

日

夜

31

日

夜

1

日

夜

2

日

夜

3

日

夜

4

日

夜

5

日

夜

6

日

夜